

「只要是群众的事，没有一件是小事」

通讯员 熊彬彬

距离石泉县熨斗镇 11 公里的中河村贫困面大，生产、生活条件恶劣，交通不便，是石泉县五个深度贫困村之一，军人出身的辛革成被石泉县检察院派驻到村里担任驻村工作队队长。

来到中河村，他的第一件事就是深入走访，了解一手数据资料，几个小时的走访勾起了辛革成根植心底的乡土情怀，他心中暗说中河村 136 户贫困户的家要尽快去！

中河村距离熨斗镇大约 40 分钟车程，加上道路修整，出行十分困难，工作队员的日常生活也成了问题。

细心的辛革成发现工作队员周一来村上的时候都会买一堆小零食和泡面放到办公室，忙得没时间做饭就泡一包泡面，吃几包零食随便将就。辛革成说，这样一顿饭一顿饭是保证不了工作效率的，中河村的工作队员都是男同志，除了是战斗在一线的扶贫工作者，也是家里扛起一片天的顶梁柱，不能再因为一顿饭拖垮了他们，连累了一个家庭。

随即，辛革成向单位写申请、打报告，协调村活动室厨房修缮，雇佣专人做饭，中河村的驻村队员们在乏累之余能吃上热腾腾的饭菜，让队员有充分的战斗力投入扶贫工作。

中河村山多地少，距离集镇远，可发展的产业少之又少。在产业探索上，中河村因地制宜，以黑猪养殖作为全村的特色产业，为贫困户带来不少收益，但将产业做大、做强、做长久还有很长的路要走。

为确保稳扎稳打，辛革成带上熟悉村情的工作队员，在全村寻找适合发展集体产业的地方，多项数据对比，最终选择在一组建立黑猪繁育基地，一来解决外采种猪运输价位高的问题，带动了高山群众其他产业的发展。二来自掌握繁育技术，从源头把控质量，实现黑猪产业的长远发展。

基地建设完成的速度对中河村产业发展有绝对的影响，前期的手续办理、征地补偿、立项审批等工作都由辛革成亲自把关协调，最终为中河群众建成集体经济发展基地。

“辛队长，他们把床放我房子里就走了，说是要卖给我。”

74 岁的五保户张远寿气喘吁吁地跑到村委会找到辛队长说道。年龄大加之表达不清，看着老人着急，辛革成也着急。便立马开车带上张远寿来到安置点了解具体情况。原来卖床的贩子听说张远寿最近准备买床，又欺负他是个孤寡老人，把价值四五百的床以一千二的价格强行卖给他，不顾张远寿阻拦强行把床搬进张远寿家中，说下次来收钱，这才急坏了张远寿。

辛革成了解清楚事情原委后，第一时间给派出所打电话，找到床贩子拉走老人家中的床，当面对床贩子行为予以警告后才离开。“只要是群众的事，没有一件是小事！只要我在村上，只要我能去，一定尽我所能为他们处理妥当。”

中河村留守在家的多是六十岁以上的老人，对政策的理解常会有偏差，常常因此与工作队产生矛盾纠纷，辛革成虽是军人脾气，但对老乡们的政策解答极为耐心细致。大政策大方针听不懂了就言利弊，言利弊难以理解了就举例子，直到群众实实在在、真真切切地理解了政策才放心，这获得群众发自肺腑的认可。“对群众就九个字‘怀真心，有耐心，要细心’，总有他们能理解、能明白的时候。”辛革成深有感触地说

基层工作繁复无序，辛革成不仅是全村 136 户 424 人谋划脱贫工作的队长，也是帮扶了 5 户贫困户的工作人员。不光要肩负起全村贫困户脱贫致富的责任，更要常常熬到深夜，将自己帮扶的 5 户贫困户各项工作做到最优，给队员们起到带头示范的作用。他以“不获全胜，决不收兵”的军人姿态投入这场战役。如今，中河村达到拟脱贫标准，辛革成也成了百姓心中的好队长。

“去年我家第一批挂果的 3000 多斤猕猴桃卖了将近 2 万块钱，是全村销售收入最多的农户。”汉阴县观音河镇义兴村村民刘美全说。

刘美全今年 56 岁，是个地地道道的农民，2 年多以来，他把心思都花在种猕猴桃上面，有了自己的事业。2017 年种植猕猴桃之前，刘美全一直在外务工，既没有稳定的收入来源，还照顾不到家，他想回到家乡，却苦于没有出路。偶然间，他回乡探亲时看到过大规模种植猕猴桃，于是了解打听了很多关于猕猴桃的市场行情和管理经验。再加上家乡野生猕猴桃很多，刘美全产生回家乡种猕猴桃的想法。

就在这时候，观音河镇党委政府几次组织干部群众到关中地区周至县学习猕猴桃种植管理经验，又联系到陕西福地牧业有限公司，由该公司提供优质猕猴桃种苗翠香，并提供统一管理、统一技术服务，签订 4 元每斤的保底回收合同。企业的这些服务举措彻底解除了刘美全的后顾之忧，

刘美全：由传统农民向新型职业农民转变

通讯员 邓永新

他决定回家种植猕猴桃。

2017 年秋季，刘美全试着流转了两户农户的土地，种植了 20 多亩猕猴桃，到 2019 年挂果的就有 10 亩地。由于这 10 亩地是第一年挂果，要控制挂果量，防止苗木生长受到影响，每株猕猴桃的平均产量差不多 18 斤左右。

至于种植猕猴桃的技术问题刘美全也不担心，陕西福地牧业有限公司还专门安排了有着 30 多年猕猴桃种植经验的技术员杨绪民到镇服务，每当刘美全遇到技术难题时，杨绪民就到刘美全家指导。为帮助刘美全彻底解决技术问题，有时候杨绪民在他家连续指导好几天，直到问题彻底

解决为止。

为了把猕猴桃种好，刘美全花费了不少心血和打工积攒的资金。在各项开支中，最大的方面就是人工工资支出，从猕猴桃苗木种植，再到除草、施肥等田间作业管理，人工工资就支付了 7 万多块。再加上其他方面的投入，两年的开支就有近 10 万块钱。

这几年种猕猴桃，刘美全一家人都在辛勤地努力着。由于猕猴桃一年要除草四次，除开请人除草，刘美全和妻子两人一年都在地里忙碌着。地里的活稍微轻松一点，刘美全就在周围打点零工，哪怕每次只能挣两三百块钱，他也会把这些钱投入到猕

猴桃种植上面。

“之所以这么拼，是因为我一心想把猕猴桃种成功，我要干自己的事业，给家人创造良好的生活条件。”两个上大学的儿子也在假期回家帮忙做点力所能及的事情，这更加坚定了刘美全的信心。

为了扩大收入来源，刘美全还尝试在猕猴桃里套种其他农作物，比如说辣椒、花生、黄瓜等短期见效的农作物，这些农作物收获后就可以马上变成现金，刘美全又把这些资金投入到猕猴桃种植上，这样既充分利用了土地，也在一定程度上减轻了家庭经济负担。“我希望把现在的种植规模进一步扩大，有了政府支持，我一定能把猕猴桃种好，争取过上更好的生活。”

**聚焦
汉阴脱贫攻坚**



102 省道旬阳县城区过境段（小河北加油站至党家坝加油站段）改建工程于 1 月 14 日开始放行。

旬阳至小河二级公路改建工程城区过境段起于小河大桥桥头，止于党家坝加油站十字，全长 4 千米。该项目于 2019 年 9 月 11 日开工建设，主要工程量包括路基开挖、油路面层铺市政管网铺设、混凝土路平石及路缘石等。项目历时三个多月，于当日主体完工。工程将极大缓解旬阳城区春运交通压力，方便群众出行。

牛华 摄

社区领岗解人忧

通讯员 张涛 唐纪创

在汉滨区新城街道办安火社区有这么一群老党员，他们退休在家党性不减，一颗初心为民服务，主动领岗不忘使命。

82 岁高龄的老党员卜希琴，眼睛不好使，腿脚也不太方便，虽然已是耄耋老人，但学习热情高、党性观念强，每天都要坚持收听新闻节目。

“现在眼睛不行，看不成书了，但耳朵还灵，我喜欢看新闻，习近平总书记所讲的不忘初心我的理解就是不要忘了过去，要牢记现在的美好生活多么来之不易，只有坚定跟着共产党走，老百姓才有好日子过。”卜希琴拉着社区工作人员的手谈自己学习的感受。

老人家长达 40 多年的党龄和丰富的基层工作经验，就是活生生的学习教材，社区党支部聘请老人作为义务讲解员，每个月都要组织党员前来听党课、谈心得。一来二去，卜希琴的家也就成了社区党员的活动阵地。

在安火路社区御公馆小区有个“爱心驿站”特别显眼，这里为社区居民提供快

递、缝纫、理发、磨刀等免费服务。67 岁的党员刘次巧在这儿服务已经有一年零一个月了，缝纫、磨刀、理发，她样样都会。翻开服务登记册，她这个月共计服务了 126 人次，仅菜刀就磨了 74 把。

“咱们这些共产党员嘛，各尽所能，能尽自己微薄的力量能为大家服务，咱们做好事情也并不难。”刘次巧说。

和刘次巧一起并肩“战斗”的老党员由一人变成了多人，服务的项目也是五花八门，小到针头线脑、辅导作业，大到法律援助、解决难题，越来越多的老党员们自发站出来，他们言传身教，薪火相传，一茬接着一茬传递着爱心接力棒。

安火社区党总支书记夏成红告诉笔者，尤其是“不忘初心、牢记使命”主题教育以来，更多的党员意识到了自己的责任感和使命感，纷纷加入到各种便民志愿服务活动中来。“大家的目的只有一个，就是充分发挥自己的特长，尽可能的为辖区居民提供更便捷的服务，让我们的安火路社区更和谐、更温暖、更美丽。”



市检察院培训新进聘用制书记员

本报讯（通讯员 杨晨）

为适应新时期检察工作需要，努力建立一支与员额制相匹配、稳定专业高效的聘用制书记员队伍，近日，市检察院组织全市 62 名新进聘用制书记员开展为期 5 天的岗前培训。

据悉，此次培训是提高司法辅助工作，推进全市检察机关书记员岗位特点进行授课。通过培训旨在进一步增强广大书记员的责任感和使命感，尽快适应岗位需要，熟悉掌握履行岗位职责所需的知识技能，提高业务水平和职业素养。

紫阳整合力量做好春节期间信访维稳

本报讯（通讯员 李玢）

春节临近，紫阳县信访局积极部署，整合力量，全力做好春节期间信访工作，为群众营造安定、祥和的节日氛围。

该局加强组织领导，进一步增强责任感和紧迫感，明确信访工作“一岗双责”责任，认真分析本区域、各行业、各系统信访形势，落实有力措施确保社会和谐稳定。并利用冬季“大走访大排查大化解”，加大矛盾纠纷排查工作，着重对农民工工资、宅基地腾退、涉法涉诉、职业病救助、复退军人、非法集资等重点群体的

全面梳理，落实好领导包案，做好重点监管，严防漏管失控。

同时，该局严格落实县级领导接访，统筹安排接访日程，保证每周至少有 1 名县级领导、每天 1 名信访局班子成员坐班接访，认真接待，及时、妥善处理群众信访事项，确保问题及时就地解决。

实行“日报告、零报告”制度，各镇、各部门每天下午 4 点前向县信联办报送本单位当日信维稳工作和重点信访情况，杜绝出现迟报、漏报、不报现象，确保不发生越级集体上访和非正常上访事件。

宁陕公安禁放烟花爆竹

本报讯（通讯员 刘澜君）

春节将至，宁陕县公安局将“百万警进千万家”活动与烟花爆竹禁燃禁放工作紧密结合，以“迎新春、送温暖、广宣传、保平安”为主题，以各派出所为主体，实行“四带头”机制（局长带头走访、局领导带头走访、各警种部门负责人带头走访、派出所所长带头走访）和警种部门“三包”工作法（包宣传发动、包禁放管控、包巡查守护），组织民警、辅警深入开展入户走访、宣传慰问活动，全面掌握社情民意，听取群众意见，促进警民团结，共同守护“平安宁陕”，切实打赢蓝天保卫战。

旬阳全力做好春运保畅

本报讯（通讯员 王际东 李步余）为期 40 天的 2020 年春运从 1 月 10 日拉开帷幕，为给广大人民群众打造一个安全畅通有序的交通环境，旬阳县农村公路管理局联合县交警大队早谋划、早准备，组织农路管养人员及辖区交警中队对所属 677 公里县乡公路进行摸底大排查，及时组织力量进行维修养护，全力做好春运保畅工作。

该局对路面病害进行修补，对影响行车安全的道路病害，及时用新型材料水泥灌缝剂修复。并完善县乡道路安全标志及附属设施，及时做好公路标志及附属设施的维护保养工作，对缺失的进行补设，对损坏的进行修复，并对脏、污的标志牌、道口标柱、桥梁警示桩进行清洗。同时，开展危桥排查治理，针对冬季特殊天气下，雨雪可能侵入桥梁导致裂缝等病害放大，影响行车安全的特点，组织相关技术人员，对 99 座县乡道路桥梁进行全面排查，做好重点桥梁监控记录，做到安全隐患早发现、早处理。此外，强化农村公路超限治理，加大查处力度，预防重特大交通事故发生，确保人民群众生命财产安全。



金寨镇“大走访”为民解忧

本报讯（通讯员 黄仲涛）

近日，旬阳县金寨镇创新开展“大走访”活动，强力推动整改落实，下工夫解决农村群众反映强烈的突出问题，提升乡村治理能力。截至目前，全镇通过“大走访”活动累计收集涉及人居环境、精准扶贫、人畜饮水、公共卫生、村级班子建设等方面意见建议 86 条。

“大走访”活动实施以来，该镇 10 个村级党支部化被动的“等”为主动的“访”，在

各村成立以村“两委”班子成员为主体，镇包片领导干部、第一书记、包村干部、驻村帮扶工作队成员参加的工作组，对所有群众全覆盖走访，做到“走访不漏户、户户见干部”。各工作组用 10 天的时间上门走访，有些群众白天不在家，就晚上上去。推开门进家门，唠家常，诉真情，话发展，‘面对面’解决村民最忧最急最盼的事情。”郭家湾村党支部书记吴有明介绍说。